

**МИНИСТЕРСТВО ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ
КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

ПРОТОКОЛ

совместного заседания Координационно-методического совета по экологическому образованию, воспитанию и просвещению населения Кировской области и Общественного совета при министерстве охраны окружающей среды Кировской области

30.05.2019

№ 3 / 1

г. Киров

Председательствовали – Албегова А.В., Лапшина Т.В.

Секретарь – Зарубина И.М.

Присутствовали 19 человек:

От Коордсовета: Балахничева Л.Л., Домнина Е.Я., Кошмарюк Л.Л., Марихина Е.А., Новоселова О.Г., Рылова Н.Г., Сидорова Е.В., Соловьева М.Ф., Чемоданова Е.А.,
От общественного совета: Егошина Т.Л., Окулов К.Ю., Перминов Л.И.,
Приглашенные: Штин А.В., Бочкарев А.Г., Куршаков С.Ю.

Повестка дня:

1. О разработке плана мероприятий по экологическому просвещению и информированию населения в сфере обращения с ТКО.

Докладчики – Албегова А.В., Куршаков С.Ю.

2. О Всероссийском грантовом конкурсе лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел».

Докладчик – Сидорова Е.В.

3. О проведении фестиваля «Экодетство».

Докладчик – Зарубина И.М.

4. О ходе реализации национальных проектов на территории Кировской области
Докладчик – Абашев Т.Э.

1. СЛУШАЛИ: Албегову А.В., Куршакова С.Ю.

В связи с проведением в Российской Федерации так называемой «мусорной реформы» Алла Викторовна предложила членам Коордсовета и общественного совета подготовить и направить предложения, для формирования плана мероприятий по экологическому просвещению населения, в первую очередь детей и молодежи на 2-е полугодие 2019 года.

Станислав Юрьевич сообщил, что региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами Кировской области ТКО АО «Куприт» ведет активную информационную работу по просвещению населения области по проводимой «мусорной реформе» на своем сайте, организует выезды во все районы области по разъяснению проблемных вопросов.

В обсуждении приняли участие: Окулов К.Ю., Перминов Л.И., Сидорова Е.В., Штин А.В., Балахничева Л.Л.

РЕШИЛИ:

1.1. Членам Коордсовета и общественного совета направить предложения для формирования плана мероприятий по экологическому просвещению населения в сфере ТКО и раздельного сбора отходов на 2-е полугодие 2019 года.

1.2. Рекомендовать региональному оператору (Куршаков С.Ю.) направить информацию с разъяснением проблемных вопросов от населения с целью подготовки совместно с министерством охраны окружающей среды информационных материалов для рассмотрения на

Коордсовете и последующей передачи в образовательные, культурно-просветительские, молодежные, общественные организации Кировской области. Предложения направлять в адрес министерства (e-mail: ecokultura43@yandex.ru) до 17.06

2. СЛУШАЛИ: Сидорову Е.В.

Всероссийский конкурс лучших региональных практик поддержки волонтерской деятельности «Регион добрых дел» был запущен Федеральным агентством по делам молодежи. Конкурс позволит выявить регионы, в которых выстроено эффективное взаимодействие между органами власти, общественными организациями и волонтерами, а также реализуются программы по вовлечению жителей в добровольческую деятельность и действуют инструменты поддержки социально значимых инициатив.

Направляется 1 заявка от Правительства области. Заявка должна включать описание системы работы по развитию добровольчества, план мероприятий, информационную справку по текущему состоянию волонтерской деятельности, сведения об объеме бюджетного финансирования на реализацию программы.

Заявки на конкурс принимаются до 16 июня, в том числе по экологическому добровольчеству. Победителям финансируется возмещение затрат на проведение мероприятий (канцтовары, полиграфия).

В этом году примерно 3,5 млн руб. область получила на развитие добровольчества, в том числе на развитие регионального ресурсного центра.

На 2-е полугодие запланированы: в августе семинар с органами власти и руководителями общественных объединений, сентябрь-октябрь – «Технология добра на Вятке» (лучшие практики), в округах – межмуниципальные ресурсные центры организуют серию форумов в муниципалитетах, ноябрь – межрегиональный форум ПФО.

В обсуждении приняли участие: Зарубина И.М., Кошмарюк Л.Л., Егошина Т.Л.

РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать членам Коордсовета и общественного совета, Корпусу общественных инспекторов экологического контроля:

срочно до 10 июня направить предложения для формирования заявки по экологическому добровольчеству на 2020 год;

направить предложения по участию в запланированных мероприятиях министерства спорта и молодежной политики на 2-е полугодие 2019 года.

Предложения направлять в адрес министерства (e-mail: ecokultura43@yandex.ru).

3. СЛУШАЛИ: Зарубину И.Ю.

Информировала о проведении 05.06.2019 пятого фестиваля «Экодетство» – регионального этапа всероссийского праздника Эколят – Молодых защитников природы 5 июня 2019 г. Фестиваль состоится во Дворце творчества – Мемориале с участием школьников из образовательных организаций г. Кирова и области.

В рамках Фестиваля планируется прием экологических отрядов школ №№ 32, 46, 70 в ряды «Эколят», концертные номера экологической направленности творческих коллективов Дворца творчества – Мемориала, Центра развития творчества детей и юношества «Радуга». Ребята станут участниками 20 разнообразных мастер-классов.

В обсуждении приняли участие: Соловьева М.Ф., Рылова Н.Г.

РЕШИЛИ:

3.1. Рекомендовать членам Коордсовета и общественного совета направить предложения по организации мастер-классов в рамках фестиваля в срок до 03.06.2019.

4. О ходе реализации национальных проектов на территории Кировской области

Докладчик – Абашев Т.Э.

В рамках национального проекта «Экология» на территории Кировской области реализуются федеральные проекты «Чистая страна», «Комплексная система обращения с ТКО», «Сохранение биологического разнообразия и развитие экологического туризма».

В рамках реализации федерального проекта «Чистая страна» министерством охраны окружающей среды Кировской области разработан и утвержден региональный проект «Ликвидация (рекультивация) свалок в границах городов на территории Кировской области». С Минприроды России заключено соглашение о реализации регионального проекта от 11.02.2019.

В федеральный проект включены мероприятия по ликвидации 6 свалок ТБО, находящихся в границах городов (г. Киров, г. Слободской, пгт. Вахруши Слободского района, г. Омутнинск, г. Луза, г. Малмыж). Общая стоимость мероприятий по рекультивации свалок согласно региональному проекту составляет 1119 млн. рублей. На реализацию мероприятий областью планируется привлечь средства федерального бюджета в размере 931 млн. рублей.

В 2018 году за счет средств консолидированного бюджета Кировской области разработана проектно-сметная документация по рекультивации свалки ТБО пгт. Вахруши, получены необходимые заключения государственных экспертиз. В связи с высокой степенью готовности к реализации указанного проекта в 2019 году министерством направлена заявка в Минприроды России на выделении субсидии из средств федерального бюджета на 2020 год.

В рамках реализации федерального проекта «Сохранение биологического разнообразия и развитие экологического туризма» национального проекта «Экология» на территории Кировской области запланировано создание особо охраняемой природной территории федерального значения – национальный парк «Вятка». Мероприятие реализует Минприроды России без участия области.

В целях перспективы развития системы особо охраняемых природных территорий в Кировской области министерством охраны окружающей среды разработан региональный проект «Сохранение биологического разнообразия на территории Кировской области», который включает создание 5 новых особо охраняемых природных территорий регионального значения в период с 2019 по 2024 год. Общая стоимость мероприятий составляет 19,87 млн. рублей. Реализация мероприятия планируется за счет средств областного бюджета Кировской области.

Реализацию федерального проекта «Комплексная система обращения с ТКО» на территории Кировской области осуществляет министерство энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области. В рамках федерального проекта разработан и утвержден региональный проект «Формирование комплексной системы обращения с твердыми коммунальными отходами». С Минприроды России заключено соглашение о реализации регионального проекта от 14.02.2019.

Мероприятия регионального проекта включают создание объектов обработки и утилизации ТКО. Общая стоимость мероприятий составляет 1196,3 млн. рублей. На реализацию мероприятий до 2024 года областью планируется привлечь средства федерального бюджета в размере 839,4 млн. рублей.

В 2019 году на проектирование объектов обработки ТКО из средств областного бюджета выделено 12,6 млн. рублей. В 2020 и 2021 годах на создание объектов по обработке (утилизации) ТКО в Кировской области в федеральном бюджете предусмотрено 196,4 млн. рублей и 212,5 млн. рублей соответственно.

РЕШИЛИ:

4.1. Принять информацию к сведению.

Председатель



А.В. Албегова

Сопредседатель



Т.В. Лапшина

Секретарь



И.М. Зарубина